

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

打造河南对外开放新高地

郑州经开综合保税区正式运营

本报讯(记者 王译博) 昨日上午,中共郑州经开综合保税区工作委员会和郑州经开综合保税区管理委员会在经开区揭牌,标志着郑州经开综合保税区正式运营。

据了解,综合保税区是国家开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的特殊开放区域,在当前“国际国内双循环相互促进的新发展格局”的国家战略部署中肩负重要历史使命。

昨日揭牌的郑州经开综合保税区规划面积3.204平方公里,于2016年12月经国务院批准设立,2019年6月28日顺利通过验收,是位于河南自由贸易试验区内的第一家综保区。该区域共分两个区块,包括三个围网区域,区块一规划面积1.435平方公里,即河南郑州出口加工区A区和河南保税物流中心;区块二规划面积1.769平方公里,即河南郑州出口加工

区B区。目前,郑州经开综保区A区2020年工业总产值达135.7亿元,B区为原河南郑州出口加工区B区,基础设施和监管设施已全面建成,11个购地项目已全部开工,C区主要覆盖河南保税物流中心,区内海关备案企业超过1200家,跨境电商业务辐射全球200个国家和地区,触达近6000万终端消费者,2020年完成进出口货值189.37亿元。

郑州经开综合保税区负责人表示,正式运营后该区域将会围绕建设“加工制造中心、研发设计中心、物流分拨中心、检测维修中心、销售服务中心”五大重点发展方向,对标国家综合保税区高质量发展要求,积极探索综保区建设、管理、运营新模式,大力培育发展新业态,努力打造成为省市对外开放的新高地、经开区“二次创业”的重要平台。

减少手续环节 缩减跑腿次数

金水自贸区块开设自贸区企业注册窗口

本报讯(记者 党贺喜) 打开一扇窗,全球贸易来。记者昨日从金水区政务服务中心获悉:该区自贸办在此设立自贸区企业注册受理窗口,可为企业办理自贸区工商注册业务。

为深化商事制度改革,提高企业注册效率,金水自贸区在金水区政务服务中心设立自贸区企业注册受理窗口,办理金水自贸区企业注册申请业务。服务窗口设在金水区政务服务中心一楼西侧自贸区企业注册柜台。企业可以在服务窗口提交申请集团注册、金水自贸区工商注册的申请材料。

新设的自贸区企业注册受理窗口,将明显降低企业注册时间成本。企业之前只能向管辖地在监管部门申请注册登记业务并领取营业执照,一些不了解办理流程的企业难免会遇到跑多次、跑远路等情况。而自贸区企业注册窗口开通后,可以受理金水自贸区商事登记包括名称预先核准、设立、变更(备案)等业务,减少了企业开办环节,缩减了办事跑腿的次数,实现了金水自贸区企业开办“就近办”。

企业在完成注册后,可以在分设的办事窗口完成税务登记、银行开户、刻章备案、执照领取等,彻底打破部门界限,真正实现业务办理一个门,群众办事跑一次。

主题党日观摩学习 加力推进“三个清零”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 朱林栓) 3月17日,中牟县大孟镇机关党总支利用党员活动日,组织全体包村干部和党员对郑岗村人居环境整治和“三个清零”(农村垃圾、黑臭水体、旱厕)进行观摩学习,全面改善村容村貌、户容户貌,为群众营造舒适愉悦的生活环境。

郑岗村负责人介绍了该村在人居环境整治过程中的主要经验和做法,然后大家通过实地“走、看、评、议”,纷纷感受到郑岗村人居环境整治带来的深刻变化,现场对标先进查不足、找差距、鼓干劲。大家看到不管是主街还是背街小巷都无比干净,整条街道几乎看不到污水横流现象,房前屋后看不到任何垃圾迹象,墙体、绿化树也进行统一刷白,街道两旁栽植了适应性强的法桐,村里的空宅、空院排列整齐,柴草、农具摆放井井有条。整个村庄看起来优美、自然、大方。

大孟镇有关负责人表示,此次党员活动日的人居环境观摩,是让大家用心、用情虚心学习,认真总结经验,理清工作思路,用亮点补短板,用精品强弱项,取得环境整治、村庄产业全面发展,把学习观摩的感触转化为环境整治和“三个清零”工作的具体行动,切实把清理垃圾、消除黑臭水体、旱厕改造作为有效提升群众幸福感的重要尺度;学习郑岗村的亮点、长处、做法,受到启发从而敢于大胆创新,敢于从不同角度用新方法、新形式展现农村之美,形成一街一景、一路一色、各美其美、美美与共的新格局。



街角游园 暗香浮动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 叶辉文) 3月17日上午,记者沿着陇海路行至铁文街附近,忽然出现的小游园让人豁然开朗。游园内绿草如茵,各色植物错落有致,白色早樱迎着春风争相开放,在阳光的映照下,树影婆娑,暗香浮动(如图)。附近市民在此休闲散步,十分惬意。很难想象,在数月前,这里还是一片垃圾成堆、乱搭乱建景象。

街角游园地处福华街街道辖区,是二七区“一环十纵”道路综合改造二期工程的成果之一。“这里之前是一些违章建设和危房,与陇海路道路综合改造总体形象极为不符。路口杂乱无序,消防通道被堵塞,存在较大安全隐患。”福华街街道人大工委主任李志强介绍,街道于去年11月启动改造,通过前期与相关单位沟通协调,对门面房、危

房等破败建筑进行拆除,而后进行景观设计和绿化。为了赶进度,街道科级干部带队,科长、社区书记一块上,拆除工作结束后,渣土一夜之间清理完毕,景观绿化随之紧锣密鼓地进行。

现场,施工队正在修整拆除后的地面,准备铺设草坪。已建成的区域内,大叶女贞、瓜子黄杨、红花檵木等植被郁郁葱葱,红黄绿颜色搭配,搭配红砖台阶、造型景观以及休闲座椅,看上去整洁美观,大气疏朗。

说起此处变化,感受最深刻的还是附近居民。家住陇海中路3号院、今年71岁的孟女士在这里住了8个年头,在她印象里,位于一楼的家里基本没见过太阳:“之前这里盖的是门面房,开的小卖部、小饭店,到处停的都是车,进出很不方便,地

上污水横流,也不敢开窗户。”如今,家门口一天,变了样,孟女士看在眼里喜在心里:“没想到还能在家门口看到这样漂亮的小公园,这在以前都不敢想。”

居民周先生也说,自己住的楼房外墙被重新粉刷,空调外机箱被换成统一的白色,还有好看的图案。“家门口变美了,饭后没事就到这散散步,心情很愉悦,感谢政府给咱办的好事!”

“目前游园大框架已完成,接下来还要进行细节整理,加上相关造型,让游园更加完整、优美。”福华街街道综合执法办主任叶辉介绍,由于接近铁路、高架,接下来将在景观造型上加上铁路元素,丰富文化内涵。进一步推进附近城市道路综合改造,让辖区环境更加优美,市民出行更加舒畅。

公益课堂受追捧 精神生活富起来

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 海鑫 刘鑫) 17日,郑东新区龙湖办事处龙之梦社区“公益课堂”启动,社区组织的模特课、声乐合唱课、舞蹈课等公益课堂,面向辖区居民无门槛招生并陆续开课。

“在微信群里看到社区要开模特课了,送孩子上学后我就直奔过来报名了!在社区里就可以上免费模特课,太开心了!”活动刚开始,去年刚退休的居民李阿姨便开心地说。“我们几个报了声乐合唱课,听说这学期社区请的声乐合唱课授课志愿者老师彭老师是河南省音乐家协会会员,老师水平一定很高,好期待呀!”年近70岁的居民常阿姨开心地跟正在排队报名的几位邻居介绍。在龙之梦社区党群服务中心,开设有葫芦丝课、模特课、声乐合唱课、绘画成长课、舞蹈课等,所有课程没有任何费用,居民凭有效身份证件即可按需选报任意课程。

据龙之梦社区党群服务中心项目刘主任介绍,社区教育“公益课堂”以丰富和满足社区居民日益增长的精神文化需求为目的,通过“三社联动”(社区、社工、社会组织)、“双工联动”(社工、义工)工作模式,把辖区优质资源整合,服务于辖区居民精神文化生活,使党群服务中心逐步践行好“共建 共治 共享”理念,落实好“凝聚民心 服务群众”宗旨。



昨日,管城区航海东路街道采取全方位立体化保洁措施,开展春季沙尘天气保障行动。 本报记者 王恩俊 摄

列出负面行为清单 提醒企业依法生产

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李萌 孔安) “我们是工业路街道执法办的工作人员,今天来送上‘企业行为负面清单’,希望能够帮助咱企业规范生产、提质增效!”近日,上街区工业路街道组织专班制定13条“负面清单”,开展“负面清单进企业、未雨绸缪促发展”推进活动,探索实施为企业订立行为底线标准,确保企业依法依规生产经营。

工业路街道现有各类企业300余家。该街道为辖区企业量身制定的“负面清单”,依据法律法规从环保设备、职工食堂、特种设备、安全消防等方面梳理了13项企业负面行为。活动现场,执法人员为企业负责人进行了“负面清单”现场解读,并结合实际案例详细讲解法律依据及处罚措施,提高了企业负责人法律意识,同时为相关重点领域职工进行现场培训及工作指导。

此次活动受到企业负责人好评,大家纷纷表示通过学习“负面清单”,增强了依法治企的意识,要把学习内容应用到企业管理和实际生产中,规范企业行为,减少法律风险。“此次普法学习太有必要了,没想到未开启环保净化设备、职工餐厅从业人员未取得健康证等竟然是违法行为,我们一定认真对照清单,严格落实各项法律责任。”河南天马新材料股份有限公司相关负责人表示。

当好企业“店小二” 精准服务促发展

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勤 赵东彦) “我为荥阳有这么好的一个投资环境真心感到满意,为你们的全程跟踪服务真心表示感谢。”昨日,郑州明龙医疗制品有限公司负责人郑学鹏专程赶到荥阳市索河街道,将一面绣有“无私奉献为民解忧”八个金字的锦旗送给街道办事处。

郑州明龙医疗制品有限公司是一家集研发、生产、销售医疗护理设备于一体的企业。于2020年6月,由郑州搬迁到荥阳市索河街道火车站社区。由于企业新人多,许多手续不知道如何办理。得知企业困难后,索河街道党工委副书记马胜伟带队深入企业进行调研,详细了解企业面临的难题,成立工作专班为企业提供跟踪服务,协调相关局委现场办公,合力帮企业解决难题。不到一个月时间,企业所需要办理的所有手续全部解决完毕。

不仅如此,疫情防控期间索河街道积极开展“一联三帮”“三送一强”服务活动,对辖区一、二、三产业单位进行深入调研,成立分包领导专班,一对一跟踪服务。截至目前,共帮助企业对接银行贷款共计213万元,解决外来用工人数76人次,解决营销产品约4650万元;协调防疫物资口罩18万只左右、酒精5万吨、消毒液2万吨、体温枪68个、防护服1000套;协调相关市直局委解决难题25个。



红色教育润心田

本报讯(记者 郑磊文) 昨日上午,在金水区幼儿园,郑州公交第二运营公司巾帼女子宣讲队正在给五六岁的萌娃们讲述《小英雄王二小的故事》,孩子们听得津津有味。

巾帼女子宣讲队是由第二运营公司五车队队员女车长组成,她们力争成为讲红色故事行家,并将红色精神宣扬出去。宣讲队走进金水区幼儿园,用萌娃听得懂、喜欢听、记得住的话,讲述了从抗日战争、解放战争、抗美援朝以来的无数革命烈士和英雄人物的故事。

“我非常喜欢听这样的故事,我长大以后也想当兵,做一个英雄,像他们一样保卫国家。”红色教育润心田,红色基因伴成长,宣讲结束后,6岁的张瑞宇和同伴开心踊跃地进行互动交流。

登封石道赵庄村:

特色种植引领村民搭上致富“快车”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静 张伶俐) 初春时节,走进登封市为民种合作社,一排排的葡萄树经历了冬季的休眠后,枝干已经上架;近300亩的黄桃树上,朵朵花蕾含苞待放;冷棚内的蒜苗郁郁葱葱,长势喜人;而草莓大棚里,一个个红彤彤的小草莓挂满枝丫,让人垂涎欲滴。

“现在合作社目前流转土地700多亩,到用工旺季,用人在50人左右。目前,园区种的有8个暖棚,一个12亩左右的草莓采摘园。”登封为民种合作社总经理樊保山告诉记者,下一步,合作社计划在棚内种一些应季的瓜果和蔬菜,同时,对赵庄村的大田绿地菜进行

单回收。

通过大棚特色种植发展,让附近群众搭上了致富的快车,他们将土地流转给合作社,不仅可以领到土地流转费,还可以在家门口就业。

“我原先是在家带孩子,孩子上幼儿园了,大棚建起后,我已经在这里干了三年,一天挣60元,现在赚钱带孩子两不误。”在草莓大棚里,今年48岁的村民刘淑利一边去摘草莓老叶子,一边向记者说起了现在的幸福生活。

在赵庄村村委会前面的一片农田里,放眼望去,一丛丛、一片片鲜嫩的艾叶长势喜人。

2016年,省级某单位驻村扶贫工作队牵线引进郑州一家专门种植艾草的企业,成立了登封市艾丰种植专业合作社。

“目前艾丰合作社流转土地500亩,种植艾草400多亩,每年产二茬或三茬,我们的艾产品打包后销往南阳。”对于今后艾丰合作社的发展,登封艾丰合作社负责人陈鸿涛告诉记者,“下一步,我们打算建一个艾的体验馆,包括艾灸、艾疗、熏蒸、艾浴等,让大家来体验艾产品的作用。二是发展一批有能力又愿意种艾的一些群众,我们负责提供种苗、技术指导以及负责回收和销售,争取艾种植面积能达到2000亩左右。到两三年后,再上一条艾生

产线,让艾产品的出路更广。”

赵庄村地处嵩山脚下的浅丘陵地带,全村329户1340口人,村里土薄石多、干旱少雨,无村集体经济,曾被认定为省级贫困村。如何带领群众共同致富奔小康、从而实现乡村振兴?赵庄村村第一书记方舟告诉记者:“从2015年开始,省级某单位开始定点帮扶赵庄村,此后我们先后引进了艾丰合作社的艾草种植,和为民合作社的瓜果种植等一些特色种植项目,这些项目每年能带动村里上百人务工,对村里的脱贫攻坚工作起到了巨大的推动作用。今年,赵庄村申报成功了郑州市美丽乡村示范村项目,目前正在抓紧提升。”